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Акцизний податок є одним із різновидів не-
прямих податків на споживання окремих видів 
товарів (продукції), визначених як підакцизні, 
що включаються до ціни таких товарів (про-
дукції) [1] та є одним із найстаріших податків 
чинної податкової системи України [2, с.147].  

Аналізуючи такий основний елемент право-
го механізму акцизного податку, як платник 
податку, необхідно врахувати, що при класи-
фікації податків за принципом платника даний 
вид платежу належить до групи податків,  що 
передбачають змішаного платника податків, 
тобто в різних варіаціях як платник присутні і 
юридичні, і фізичні особи [3, с.557]. 

Слід зазначити, що суттєве значення в роз-
робку проблеми та вклад у розвиток інституту 
«платників акцизного податку» внесли фунда-
ментальні праці М.П. Кучерявенка, Л.К. Воро-
нової, Н.І. Хімічевої та багато інших, але не-
зважаючи на досягнення в дослідженні 
названої проблеми, наукові і практичні дані 
потребують подальшого вивчення і вдоскона-
лення. Тому метою статті є аналіз платників 
акцизного податку та їх новий порядок реєст-
рації. Новизна роботи обумовлена аналізом 
особливостей окремих положень, обумовле-
них прийняттям Податкового кодексу України 
та внесенням суттєвих змін до законодавчих 
актів України. 

При деталізації видів платників акцизного 
податку виокремлюються групи резидентів і 
нерезидентів. У цьому випадку кожен із зазна-
чених видів платників, що диференціюються 
залежно від характеру діяльності, пов’язаної з 

операціями з підакцизними товарами, можна 
розмежувати на резидентів і нерезидентів (що 
виготовляють чи ввозять на митну територію 
України підакцизні товари або продукцію). 
Така диференціація вкрай необхідна, тому що 
поділ виробників підакцизних товарів на гру-
пи базується в цьому випадку на відмінних 
податкових режимах. Якщо резиденти України 
діють відповідно до загального податкового 
режиму, відчуваючи загальний рівень подат-
кового тиску, поведінка яких регулюється но-
рмами національного податкового законодав-
ства, то податковий режим нерезидентів 
передбачає змінений рівень податкового тис-
ку, корегування їхнього статусу цілим рядом 
міжнародних угод з оподаткування [3, с.559]. 

За характером діяльності, пов’язаної з опе-
раціями з підакцизними товарами, платників 
акцизного податку умовно можна класифіку-
вати на імпортерів та виробників підакцизних 
товарів. Специфікою регулювання кола плат-
ників акцизного податку щодо товарів, увезе-
них на митну територію, є безумовна кореспо-
нденція податкового й митного законодавства. 
Своєрідним варіантом зобов’язаної особи при 
виконанні податкового обов’язку з акцизу є 
декларант – особа, яка переміщає товари й 
транспортні засоби, або митний брокер як по-
середник, що робить від власного імені опера-
ції з митного оформлення [3, с.559]. 

Сучасне законодавство України поділяє 
платників акцизного податку на види. По-
перше, до їх складу віднесено осіб (юридичних 
та фізичних), що виробляють, у тому числі з 
давальницької сировини, підакцизні товари 
(продукцію) на митній території України, бо 
згідно положення статті 2 Закону «Про дер-
жавне регулювання виробництва та обігу 
спирту етилового, коньячного та плодового, 
алкогольних напоїв та тютюнових виробів» 
від 19.12.1995 р. № 481/95-ВР (у ред. від 
22.05.2011 р.) виробництво спирту етилового, 
спирту етилового ректифікованого виноград-
ного, спирту етилового ректифікованого плодо-
вого може здійснюватися лише на державних 
підприємствах,  а біоетанолу –  на підприємст-
вах усіх форм власності за умови одержання 
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ліцензії. Необхідною умовою для виробників 
спирту коньячного і плодового (незалежно від 
форм власності), крім отримання відповідної 
ліцензії, є наявність повного технологічного 
циклу виробництва коньяку та алкогольних на-
поїв за коньячною технологією, а також забез-
печення спеціальною тарою для витримки 
спиртів та кваліфікованими фахівцями [4].  

Також до таких платників віднесено й осіб, 
які виробляють на митній території України 
підакцизні товари на давальницьких умовах. 
Відповідно до Закону «Про операції з даваль-
ницькою сировиною у зовнішньоекономічних 
відносинах» 15.09.1995 р. № 327/95-ВР (у ред. 
від 01.01.2011 р.) готова продукція, що вироб-
лена з давальницької сировини, ввезеної іно-
земним замовником, може реалізуватися на 
митній території України лише через зареєст-
роване ним в Україні постійне представництво, 
яке оформляє ввізну вантажну митну деклара-
цію на готову продукцію (без фактичного іі 
ввезення на митну територію України) і спла-
чує ввізне мито, інші податки та збори, перед-
бачені законодавством для аналогічних імпор-
тних товарів [5]. 

Законодавством України заборонено виро-
бництво на давальницьких умовах спирту 
етилового, коньячного і плодового, спирту 
етилового ректифікованого виноградного, 
спирту етилового ректифікованого плодового, 
спирту-сирцю виноградного, спирту-сирцю 
плодового, алкогольних напоїв та тютюнових 
виробів [6, с.12], але це обмеження не засто-
совується при виробництві спирту етилового, 
коньячного і плодового з давальницької сиро-
вини нерезидентами за умови повного виве-
зення готової продукції за межі митної тери-
торії України [4]. 

По-друге, платниками податку визнаються 
особи, на яких покладено виконання вимог 
щодо звільнення від оподаткування в частині 
дотримання таких вимог: цільового викорис-
тання підакцизних товарів для виробництва 
інших підакцизних товарів, на які встановлено 
нульову ставку податку; митних режимів; зві-
льнених від оподаткування, або які не підля-
гають оподаткуванню акцизним податком, за 

умови порушення відповідних норм, визначе-
них пп. 212.1.6-212.1.8 статті 212 Податкового 
Кодексу, до платників податку відносять осо-
би за умови: а) порушення виконання умов 
щодо цільового використання підакцизних то-
варів (продукції), що реалізується (передають-
ся) для виробництва підакцизних товарів та не 
підлягають або звільнені від оподаткування; 
б) порушення вимог митних режимів, визна-
чених митним законодавством України, з ви-
користання підакцизних товарів (продукції); 
в) допущення нецільового використання піда-
кцизних товарів (продукції), на які встановле-
но ставку податку 0 гривень за 1 літр стовідсо-
ткового спирту або 0  євро за 1000  кг 
нафтопродуктів [6, с.13]. 

По-третє, до платників податку віднесено 
осіб, які здійснюють операції з конфісковани-
ми, безхазяйними підакцизними товарами, та-
кими, які за правом успадкування чи на інших 
підставах переходять у власність держави. Ви-
ходячи з даної норми, до платників податку 
віднесено осіб, які здійснюють реалізацію вка-
заних підакцизних товарів (продукції) на підс-
таві рішень судових органів або інших упов-
новажених державних органів. Умови 
реалізації такої підакцизної продукції визначе-
ні Порядком обліку, зберігання, оцінки конфі-
скованого та іншого майна, що переходить у 
власність держави, і розпорядження ним, який 
затверджений Постановою Кабінету Міністрів 
України від 25.08.1998 р. № 1340 (у ред. від 
15.09.2010 р.) [7]. 

По-четверте, платниками акцизного подат-
ку визначено фізичних осіб (резидентів чи не 
резидентів), які ввозять підакцизні товари 
(продукцію) на митну територію України в 
обсягах, які кількісно перевищують величину, 
визначену статтею 253 Митного кодексу Укра-
їни встановлені обсяги та умови ввезення ал-
когольних напоїв та тютюнових виробів на 
митну територію України без акцизного пода-
тку, встановленого на імпорт, у кількостях з 
розрахунку на одну особу [8]. 

По-п’яте, до платників податку віднесено 
осіб-суб’єктів господарювання, зазначених у 
статті 55 Господарського кодексу України, які 
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ввозять підакцизні товари (продукцію) на мит-
ну територію України [9]. 

По-шосте, в Податковому кодексі України 
зафіксована норма щодо включення до сукуп-
ності платників акцизного податку осіб, які 
реалізують або передають іншим особам для 
подальшого використання підакцизні товари 
(продукцію), що були ввезені на митну тери-
торію України без сплати акцизного податку 
на умовах, визначених п.213.3 ст.213 Податко-
вого кодексу України. 

Новий порядок реєстрації платників акциз-
ного податку закріплено п.212.3 ст.212 Подат-
кового кодексу України, згідного якого реєст-
рація платників цього податку передбачає 
розмежування двох видів реєстраційних про-
цедур залежно від виду діяльності, що ними 
здійснюється: а) діяльність, що підлягає ліцен-
зуванню; б) діяльність, що не підлягає ліцен-
зуванню.  

Перша категорія реєстраційних процедур 
передбачає участь, окрім суб’єкта, що підлягає 
взяттю на облік як платник податку, та подат-
кового органу,  ще й органу ліцензування.  За-
конодавцем установлений обов’язок органів 
ліцензування подавати органам державної по-
даткової служби за місцем реєстрації суб’єкта 
господарювання інформацію про видані, пере-
оформлені, призупинені або анульовані ліцен-
зії у 5-денний термін з дня здійснення таких 
дій. На підставі таких відомостей здійснюється 
реєстрація такого суб’єкта господарювання як 
платника акцизного податку, тобто передба-
чено автоматичну реєстрацію платників акци-
зного податку на основі інформації органів 
ліцензування. Зазначений вид процедур за-
стосовується до обмеженого кола суб’єктів 
господарювання, які здійснюють діяльність з 
виробництва підакцизних товарів (продукції) 
та/або імпорту алкогольних напоїв і тютюно-
вих виробів,  що підлягають ліцензуванню [3,  
с.566]. Види діяльності, що підлягають ліцен-
зуванню та порядок ліцензування закріплені 
Законом України «Про ліцензування певних 
видів господарської діяльності» від 01.06.2000 
р. № 1775-ІІІ (у ред. від 16.09.2011 року) та 
іншими нормативно-правовими актами [10]. 

Згідно чинного законодавства до органів 
ліцензування належать: а) Департамент конт-
ролю за виробництвом та обігом спирту, алко-
гольних напоїв і тютюнових виробів Держав-
ної податкової служби України – у частині 
ліцензування виробництва спирту етилового, 
коньячного і плодового, алкогольних напоїв та 
тютюнових виробів; б) Міністерство промис-
лової політики України – у частині ліцензу-
вання виробництва транспортних засобів; 
в) Міністерство економічного розвитку і торгі-
влі України – у частині ліцензування імпорту 
спирту етилового, коньячного і плодового, ал-
когольних напоїв та тютюнових виробів [11]. 

Друга категорія реєстраційних процедур 
стосується всіх інших суб’єктів господарю-
вання, які здійснюють операції з підакцизними 
товарами. Така реєстрація як платника акциз-
ного податку також є обов’язковою і реалізу-
ється у місячний строк із дня початку госпо-
дарської діяльності таким суб’єктом в органах 
державної податкової служби за місцем дер-
жавної реєстрації [3, с.567]. 

Таким чином, сучасне законодавство Укра-
їни закріплює новий порядок реєстраційних 
процедур, розподіляє платників акцизного по-
датку на декілька видів.  
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http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2011-3/11smcpap.pdf 

Розглянуто поняття акцизного податку, основний елемент правого механізму податку – 
платник податку, види реєстраційних процедур, органи ліцензування, суб’єкти госпо-
дарювання, проаналізовані та розкритті види платників акцизного податку та їх новий 
порядок реєстрації. 

*** 
Шаренко М.С. Правовое регулирование плательщиков акцизного налога 

Рассмотрено понятие акцизного налога, основной элемент правового механизма нало-
га – плательщик налога, виды регистрационных процедур, органы лицензирования, 
субъекты хозяйствования, проанализированы и раскрыты виды плательщиков акциз-
ного налога и их новый порядок регистрации. 

*** 
Sharenko M.S. Legal Regulation of Excise Tax Payers 

The concept of the excise tax, the main element of the legal mechanism of tax – payer, the 
types of registration procedures, licensing bodies, economic entities, analyzed and disclosed 
types of payers of excise tax and a new registration procedure. 
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	Насправді, сьогодні у країні склалася така ситуація, що на території України діють окремі недержавні організації та приватні особи, які у своїй діяльності використовують найсучасніші інформаційні технології, в той час, коли державні органи, зокрема ОВС, користуються технологіями минулого століття, які в чималій мірі застаріли й не виконують покладених на них функцій. Боротьба з правопорушеннями досягалася загальною централізацією інформаційних обліків. Принципи побудови відображали притаманний для того періоду рівень розвитку технічних засобів і досягнень технології. Проте, поступово склалася ситуація, коли програмно-технічна база загальновідомчих інформаційних підсистем органів внутрішніх справ перестала відповідати сучасності.
	У деяких випадках навіть працівники міліції за отриманням інформації змушені звертатися до інтернету, наприклад, таких сайтів, як «facebook.com», «vkontakte.ru» та інших, де отримання інформації не обтяжено бюрократичною проволокою, а також сама інформація іноді є найбільш повною, ніж в абд. чи варто згадати про «чорний ринок» інформаційних баз даних, які містять навіть деяку інформацію оперативного характеру та доступні цивільним особам.
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